



对口援疆19省市市区领导、文旅部门代表共同开启2023至2024年全国欢乐冰雪旅游季活动。

齐聚大美和田 共商旅游发展



- ① 对口援疆19省市组团社与新疆地接社签署“送客入疆”战略合作协议。
- ② “旅游中国·美好生活”2023年“冬日胜景”全国旅游宣传推广暨“新疆是个好地方”19省市旅游推广暨活动开幕式现场,为对口援疆19省市媒体南疆采风团代表授旗。
- ③ 开幕式现场为8家国家工业旅游示范基地授牌。
- ④ 文化和旅游部资源开发司一级巡视员王鹤云、国铁集团经营开发部副主任于志学、交通运输部公路局二级巡视员陶汉祥,为“新东方快车”旅游专列、独库公路项目颁发交通运输与旅游融合发展十佳案例、典型案例(新疆)标牌。

本版图片由地区融媒记者许晓龙、张亚辉摄影

文旅行家看和田

克拉玛依市独山子区文旅局副局长安幸 希望更多游客来和田旅游

“希望国内外的更多游客来和田旅游。”10月24日,由文化和旅游部资源开发司指导、中国科学院地理科学与资源研究所主办的在2023—2024欢乐冰雪旅游季启动仪式现场,克拉玛依市独山子区文旅局副局长安幸接受采访时,向全国广大游客发出邀请。

安幸介绍,这次来和田,对和田深厚的文化底蕴以及丰富的物产有了全面的了解。和田当之无愧是玉石之邦、瓜果之乡、歌舞之乡、地毯之乡以及美食之乡,是具有独

特的文化历史、自然魅力的旅游胜地。

安幸表示,在旅游的交流中,要做好文化的交流和促进,有意识地去加强游客对文化的认知和尊重,把文化融入到旅游当中,因为旅游不单单是一个消费活动,也是更好地让人们参与文化交流互鉴的契机。通过这次旅游推介活动,将促进和田旅游业更加蓬勃发展,让全国各地及国外更多游客来和田旅游观光。

地区融媒记者 阿米乃姆



和田地区文旅局作“沐浴冬日暖阳 共赴昆仑之约”冬季旅游主题推介。



福建省文化和旅游厅作“来福建 享暖冬 暖身暖心”冬季旅游主题推介。



重庆市文旅委作“冰与火之旅”冬季旅游主题推介。



吉林省文旅厅作“长白山下雪”冬季旅游主题推介。

大美和田是个好地方

10月24日,“长安范儿人文地理”创始人、主理人姜硕在接受采访时,第一次来到玉龙喀什河畔的和田,这真是一个好地方。这里是塔克拉玛干沙漠南缘的一片绿

洲,和田有各种奇特的自然风光和众多美食,还有热情好客的少数民族同胞,欢迎各位来和田旅游,感受大美和田……

地区融媒记者 古哈尔尼沙

新疆生产建设兵团文旅局作“红色之旅 壮美兵团”冬季旅游主题推介。



和田邮政电商直播基地与邮乐南疆(和田)中心仓揭牌成立

地区融媒讯(记者 胡对红 实习生 朱瑾琳)10月24日,和田邮政电商直播基地、邮乐南疆(和田)中心仓揭牌成立。

和田邮政电商直播基地位于地区邮政分公司院内,由上海邮乐总部、自治区邮政分公司共建,内设农产品直播电商选品中心、业务洽谈、日常办公、直播间等区域。基地将以“赋能农村电商、助力乡村振兴”为目标,发展直播产业,销售和农特产品等。

邮乐南疆(和田)中心仓位于墨玉县电商物流产业园,由上海邮乐总部与自治区邮政分公司共建,地区邮政分公司负责具体运营,定位为邮乐商城新疆前置仓。中心仓投入运营

后,线上可以提高电商消费者寄递物流配送效率,缩短物流时限,促进电商消费。线下可为地区各乡村电子商务服务站和邮政便民服务站,提供各类生活物资大单品的批销配送,形成共配效应。同时,邮乐网开设了“邮乐新疆包邮旗舰店”,为解决电商“新疆不包邮”问题提供解决方案。

在揭牌仪式上,出席领导为邮乐直播团队来和田开展大型溯源直播取得的优秀业绩,颁发“和田地区优秀电商合作平台”奖牌,并授予“和田地区助农宣传大使”荣誉称号。

自治区邮政分公司主要领导、邮乐总部直播产业基地负责人、地区有关领导、地直有关部门负责人以及有关县市领导出席揭牌仪式。

地区“接诉即办”模式助推法治建设

地区融媒讯 近年来,地区坚持和发展新时代“枫桥经验”,以“接诉即办”平台为载体,探索形成“一键联动、一次不跑、一次办好、主动治理”工作模式,政府公信力显著提升。

全地区聚焦群众急难愁盼,借助“互联网+”手段,打造便民服务“一键联动”,搭建“接诉即办”数字化平台,纵向贯通县乡村、横向辐射地直单位,做到有诉必接、有呼必应、全量录入。以政务服务“12345”为主线,整合便民热线、短信、微信、网信、信访、融媒体“线上”全网收集,利用村民大会、居民说事等途径“线下”收集,认真倾听社情民意,及时回应群众关切,提升政府服务效能。

同时,着眼群众满意,实现了“一次不跑、一次办好”。根据群众诉求类别、性质、难易程度等,采取“直派地直单位”和“分派县市办理”形式快速分流处置,让数据跑路,提高即时

响应能力。坚持“急事急办、要事盯办、难事代办”,对承办单位办结的困难诉求,做到“问题不解决不撒手、群众不满意不销号”,通过建立接诉即办考评体系,用接诉即办“绣花针”穿起民生领域“万条线”。

近年来,全地区把厉行法治贯穿群众工作始终,依法诉讼,结合诉讼化解常态开展普法宣传,以案释法,从群众“家长里短”中梳理普法空白和盲点,开展“法耀昆仑·国旗下普法”“直播说法”活动,开办“小和说法”法治栏目,用身边事教育身边人,得到群众广泛认可和支持。针对教育、就业、保险理赔、产业收益、婚姻家庭、基层执法等领域开展主动治理,通过开设“小和跑民生”问政专栏,促进各行政单位依法履行社会管理公共职能,提高行政效能,推动依法行政。

地区司法局供稿



养骆驼 奔富路

地区融媒讯(通讯员 司热皮力 阿热孜古力)于田县立足资源优势,多措并举做大做强骆驼产业,让更多农牧民依靠骆驼养殖实现增收致富。

10月18日,笔者走进于田县兰干乡拉依喀骆驼养殖专业合作社看到,一峰峰骆驼膘肥体壮,牧民挤下驼奶低温冷藏,准备售卖。笔者了解到,骆驼耐粗饲、养殖成本低,可产绒、奶、肉、皮毛可加工成皮具等,骆驼养殖是一项能快速带动农牧民增收致富的产业。现如今,骆驼又以其丰富的营养受到越来越多消费者的青睐,市场前景广阔。

于田县拉依喀骆驼养殖专业合作社由新疆昆仑玉乳业有限公司投资建设,以集中骆驼养殖、驼乳产品研发技术为一体的专业合作社。现有骆驼300峰,其中挤奶母驼80余

峰,每峰骆驼平均产奶2公斤,带动11人挤奶增收。

“合作社的骆驼养殖基地成立后,我就在这就业了,现在月工资4000元,我很满意现在的工作。”合作社员工买提库尔班说。

新疆昆仑玉乳业有限公司成立于2020年9月,坐落于于田县天津工业园区,注册资金5000万元。该公司是集骆驼养殖技术、驼乳产品研发与加工为一体的综合性民营企业,主要产品是骆驼奶粉。目前,公司在兰干乡及阿羌乡成立骆驼养殖合作社。

“公司计划在开发区建一座驼奶加工厂,对当地群众开展骆驼养殖技术培训,目前已培训三期。通过培训,我们在于田县建立长期、稳定、充足的奶源基地。”于田县拉依喀骆驼养殖专业合作社负责人阿木尔扎亚说。

勤作为 显担当

——记官晨见义勇为先进事迹

地区融媒通讯员 刘媛媛



官晨,和田市玉龙喀什镇社会事务办干部。8年前,他参军入伍,成为了一名忠诚的武警战士;7年前,他光荣加入了中国共产党;6年前,他退伍后成为一名基层干部。自参加工作以来,官晨爱岗敬业,不怕苦、不怕累,自觉弘扬人民军队光荣传统和优良作风,在人生的不同阶段、不同岗位上努力工作。他冒着生命危险,勇救落水少年,被传为佳话。

2021年的一天,官晨与同事正驾车行驶在玉龙喀什河三桥的路上,在等红绿灯时看见路边一名男子晕厥倒地。官晨急忙停车上前查看,这名35岁左右的男子紧闭双眼、四肢抽搐。官晨轻轻将其身体扶正,这时旁边又停下了一辆车,下来两个青年帮忙,几人合力施救,持续了5分钟左右,男子渐渐恢复了意识。交谈中得知,这名男子家住皮山,来和田找工作,由于长时间未进食晕倒。官晨和同事将他送到了客运站,为他买了食物和水,并且给了他100元路费。

今年8月7日,官晨和同事在辖

区纳格热村巡河途中,发现4名少年在河道的一处水坑内游泳,其中一名少年溺水呼救,官晨与同事闻声立即飞奔过去,当看到少年在水中拼命挣扎,官晨便跑到河边想把孩子拉上来,但河边淤泥深厚,官晨没走几步就被绊住了脚落入水中,本就不会游泳的他用尽全力也未能将孩子抓住,反而在施救过程中发生溺水。同事见状,立即拨打120急救电话并向镇党委汇报,同时大声呼救并下水施救,附近村民阿不都米吉提·艾则孜听到呼救后赶到,果断下水帮忙,二人协力救援,溺水少年此时已沉入水底,支援力量赶到后将其救上岸,已没有生命体征。官晨被救上岸后,已没有了知觉和呼吸,120救护人员及时抢救,送到医院后大约半个小时才慢慢苏醒,当得知那个少年被打捞上岸时已没了生命体征,官晨的第一反应就是遗憾和自责。

事后,有人问官晨,你不会游泳,当时是怎么想的要去救人。官晨说:“在那种情况下,谁都不会也不应该袖手旁观,更何况我还是一名共产党员、基层干部。”

在他人遇到危险时,见义勇为挺身而出、慷慨赴险,官晨把理想信念和道德品质追求体现到具体行动中,在平凡的工作生活中创造出不平凡的业绩,演绎出不平凡的善举。

今年8月7日,官晨和同事在辖